
75 JAHRE  GRENZENLOSER SERVICE IN ALLE WELT.

LEISTUNG, DIE SEIT 75 JAHREN BEWEGT!

Von Ostwestfalen in alle Welt: Seit nunmehr 
75 Jahren steht der Name BOBE für zuverläs-
sige Transportdienstleistungen. 

Hohe Innovationskraft und Flexibilität sowie 
die tiefe  Verbundenheit zu Kunden und Part-
nern haben das international agierende Spe-

ditionsunternehmen mit Sitz in Bad Salzuflen 
zum erfolgreichen Logistik-Spezialisten der 
Region gemacht. 

Nach wie vor als Familienbetrieb geführt, 
orientierte sich BOBE stets an den Gesetzen 
von Markt und Wettbewerb sowie den wirt-
schaftlichen Notwendigkeiten. Dabei wird  
ein gesundes, zukunftsorientiertes Unterneh-
menswachstum verfolgt, das zeitgemäße Lo-

gistik-Konzepte mit hohem Nachhaltigkeits-
anspruch hervorbringt. 

Über 250 motivierte Mitarbeiter arbeiten heu-
te für die BOBE Spedition. Sie sind die Garan-
ten der Kunden- und Service-Orientierung, die 
das Unternehmen so erfolgreich gemacht hat. 
Mit zukunftsorientiertem Denken und Han-
deln sowie dem überdurchschnittlichem Ein-
satz jedes Einzelnen.

Innovative Logistik-
Lösungen seit 1936.

BOBE zeichnet sich vor allem 
durch den zuverlässigen Rund-
um-Service bei nationalen und 
internationalen Transporten aus, 
der die Kunden optimal entlas-
tet und keine Wünsche offen 
lässt. Von der Auftragsannahme 
über die effiziente Transportor-
ganisation bis hin zur Abwick-
lung aller Formalitäten. Immer 
getreu dem Leitspruch des Un-
ternehmens: „Unsere LKW kann 
man überholen – unseren Ser-
vice nicht“.

Outsourcing – mit BOBE 
zur optimierten Wertschöpfungskette

Der globale Wettbewerb gestattet es nicht mehr, 
in festen Strukturen zu arbeiten. BOBE hilft bei 
der Umsetzung von Lean-Management-Konzep-
ten oder beim Aufbau eines effizienten Material- 
und Warenfluses. Im Rahmen des Outsourcings 
wird sogar die gesamte Lagerlogistik und die 
Warendistribution für die Kunden übernommen.

Das trimodale System: Verkehrsträger 
intelligent nutzen

Unterschiedliche Verkehrsträger werden bei 
BOBE für mehr Effizienz und Umweltschutz 
miteinander vernetzt. Die Spedition nimmt am 
Kombiverkehr Schiene Straße teil und unterhält 
einen eigenen Standort im Mindener Hafen, 
dem größten Wasserstraßenkreuz Europas. Von 
hier aus werden täglich Transporte von und zu 
den deutschen Überseehäfen organisiert. 

Überseetransporte – alles aus einer 
Hand 

Mit seinem 20.000 qm großen Logistikzentrum 
in Bad Salzuflen garantiert BOBE das optimale 
Container-Handling. Dabei organisiert das kom-
petente Depot-Team zuverlässig alle Im- und 
Exportangelegenheiten. Vom Stauen und Verla-

den der Container über die Zwischenlagerung 
bis hin zur pünktlichen Container-Gestellung. 
Schwere Lasten werden auf modernsten Flur-
förderfahrzeugen bewegt, die bis zu 48 Tonnen 
aufnehmen können. 

Die Flagschiffe der Flotte

Mehr als 140 Fahrzeuge sind täglich für die 
Kunden unterwegs. Ausschließlich lärm- und 
schadstoffarme Fahrzeuge der neuesten Gene-
ration. Ausgestattet mit modernsten Flottenma-

nagement- und Kommunikationssystemen, die 
jederzeit eine effiziente und flexible Disposition 
gestatten.

Keep on trucking!

BOBE bietet zuverlässigen Service und inno-
vative Ideen für nationale und internationale 
Transporte. Täglich werden Ziele wie Italien, 
Österreich, Schweiz, Frankreich, Spanien, Groß-
britannien, Skandinavien und Polen angefahren. 

Umfassender Service aus einer Hand

Immer nach dem Grundsatz: „Sie produzieren 
und treiben Handel – wir kümmern uns um den 
Rest“, bietet die Spedition BOBE ein umfassen-
des Leistungsspektrum rund um den Waren-
transport: 

 · Depot für Voll- und Leercontainer
· Container-Verkauf 
· Container-Reparatur
· Zoll-Lager
· Abwicklung von Zollformalitäten und 
 Beglaubigungen 
· Container-Trucking 

und vieles mehr.

„WAS DÜRFEN WIR FÜR SIE BEWEGEN?“
Das umfassende Leistungsspektrum der Spedition BOBE
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ERFOLG IN DRITTER GENERATION
Das Familienunternehmen BOBE

BLICK AUF EINE BEWEGENDE GESCHICHTE
Von der Spedition zum modernen Logistik-Spezialisten

1936  trat A.W. Bobe, Gründer der Spedition 
BOBE an, um etwas zu bewegen. Mit Zuver-
sicht, Mut und Weitblick brachte er das Unter-
nehmen zur Blüte. 

Bis heute ist BOBE ein reines Familienunter-
nehmen geblieben. Vor allem bekannt für seine 
innovativen Konzepte und den ausgezeichne-
ten Service bei nationalen und internationalen 
Transporten. 

1983 übernahm Herbert Overbeck die Nach-
folge von August Wilhelm Bobe und stellte 
entscheidende Weichen für das weitere Un-
ternehmenswachstum. Kurz nach dem 50. Fir-
menjubiläum plante er als Geschäftsführer und 
Bauherr die Verlegung der Betriebsanlage von 
Lage-Sylbach nach Bad Salzuflen-Holzhausen, 
dem heutigen Firmensitz. 

Zusammen mit langjährigen Mitarbeitern, die 
auch heute noch leitend in der Spedition BOBE 
tätig sind, war er damit maßgeblich am starken 
Aufschwung des Unternehmens beteiligt. 

Herbert Overbeck übergab die Geschäftsleitung 
im Jahr 2000 aus Altersgründen an die nächste 
Generation. Der rüstige Pensionär, der vor kur-
zem bei guter Gesundheit seinen 80. Geburts-
tag feiern durfte, ist dem Unternehmen auch 
heute noch als Berater verbunden. 

Mit Carsten Overbeck und Thorsten Wind tra-
ten im Jahr 2000 zwei neue Geschäftsführer 
die Nachfolge. Engagiert und dem technischen 
Fortschritt überaus eng verbunden, führen sie 
die BOBE Spedition mit sicherer Hand als lu-
penreines Familienunternehmen weiter.

Schon in den 1920er
Jahren ekannte Grün-
der August Wilhelm 
Bobe im elterlichen 
Baugeschäft und Bau-
stoffhandel, wie wich-
tig pünktliche Trans-
portleistungen sind. 
1936 gründete er 
in Lage-Sylbach die 
Spedition BOBE. Der 

Fuhrpark wuchs und BOBE-SYLBACH wurde 
schnell ein Begriff. Deutschlandweite Transpor-
te für die Baustoffbranche sowie für Hoffmann‘s 
Stärke prägten das Geschäft bei BOBE nach 
dem 2. Weltkrieg bis in die 70er Jahre. 

Umzug von Sylbach nach 
Bad Salzuflen-Holzhausen

In den 80er Jahren führte man bei BOBE die 
ersten internationalen Containertransporte für 
die Bad Salzufler Möbelindustrie durch. Damit 
wurde das Betriebsgelände in Sylbach allmäh-
lich zu klein. 1987 zog BOBE nach Bad Salzu-
flen Holzhausen auf ein über 30.000 qm großes 
Gelände an der B239, das man schon wenige 
Jahre später um zusätzliche 10.000 qm erwei-
terte.

Anbieter logistischer 
Gesamtkonzepte

In den Folgejahren wurden weitere Standorte in 
Bielefeld sowie im Mindener Hafen aufgebaut 
und BOBE entwickelte sich mehr und mehr zum 
Anbieter logistischer Gesamtkonzepte. Schon 
früh erkannte man die Vorteile des trimodalen 
Verkehrssysstems, das verschiedene Verkehrs-
träger intelligent miteinander verknüpft. 

Zu Wasser, zu Lande und in der Luft

Zunehmende Verkehrsprobleme auf Autobah-
nen und ein gesteigertes Umweltbewusstsein 
bewogen BOBE 2001 dazu, den Containerver-

kehr wieder verstärkt auf Schiene und Was-
serstraßen zu verlagern. Man ist stolz darauf, 
tägliche Transporte mit Binnenschiff und Zug 
zu den deutschen Seehäfen Hamburg und Bre-
merhaven durchzuführen. Der Transport auf der 
Straße macht nur noch einen Teil des Spediti-
onsgeschäftes aus. 

Die Zukunft: 
Alles aus einer Hand

BOBE bietet heute weit mehr als nur Tranport-
leistungen. Zum Beispiel leistet die Spedition 
Unterstützung bei der Umsetzung von Lean-
Management-Konzepten oder beim Aufbau ef-
fizienter Material- und Warenflüsse. Und noch 
mehr: Im Geschäftsbereich Outsourcing über-
nimmt das Unternehmen sogar die gesamte 
Lagerlogistik und Warendistribution für seine 
Kunden.  
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